



№ 6, декабрь 2019

# ПОКРОВ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА  
ПРИХОДА ПОКРОВСКОЙ ЦЕРКВИ ГОРОДА ГОРОДИЩЕ



Во имя Отца и Сына и Святого  
Духа. Возлюбленные о Христе  
братья и сестры!

В декабре у нас с вами есть особый и святой день. Это 4-е число этого месяца: Введение (Вход) во Храм юной Отроковицы, Которой суждено стать Матерью Спасителя всего человеческого рода. Вспоминая то чудесное преображение гельское событие на пороге Нового Завета, можно и нужно внимательнее прислушаться к тому, что читают во всех церквях Божих из Священного Писания на литургии. Например, отрывок из девятой главы Послания к Евреям святого апостола Павла. Он небольшой, и его можно процитировать: «И первый завет имел постановление о богослужении и святилище земное: ибо устроена была скрипта первая, в которой выш светильник, и трапеза, и предложение хлебов, и которая называется Святое. За вторую же завесу была скрипта, называемая Святое Святых, имевшая золотую кадильницу и обложенный со всех сторон золотом ковчег завета, где были золотой сосуд с манной, жезл Ааронов расцветший и скрижали завета, а над ним херувимы славы, осеняющие очистилище; о чем не нужно теперь говорить подробно». Посмотрите, какое чудо Божие: туда, куда раз в год заходил не простой священник, а представитель за весь Израиль – первосвященник, вошла Девочка, Которая станет Девой и Богородицей на веки вечные. Тот праведный первосвященник понял, что рядом с ним Ты, Которая Своей чистотой украсит Святое Святых – Алтарь единственного на том моменте Храма истинному Богу. Он провидел через дары Духа Святого: Дева Мария Сама станет Храмом для Бога, ведь поселился именно в Её Пречистом теле Богомладенец Иисус. Тем самым и нам, грешным людям, дается возможность стать храмами Истинному Богу для поклонения Ему в Духе и истине, как потом будет записано в Святом Евангелии. Аминь.

Настоятель Покровской церкви  
города Городище  
иерей Алексий Рой



Праздник Введения (входа) во храм Пресвятой Богородицы – это один из 12 главных церковных праздников Православной Церкви. Отмечается 4 декабря по новому стилю и всегда приходится на Рождественский пост.

Предание относит установление данного праздника к первым векам христианства, когда на развалинах Иерусалимского храма была построена церковь в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы.



## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Событие, послужившее основой для праздника, не упоминается в канонических Евангелиях. Основанием служит церковное предание, а именно апокрифы «Протоевангелие Иакова» и «Евангелие псевдо-Матфея».

Согласно этим источникам, родители Пресвятой Богородицы праведные Иоаким и Анна, молясь об избавлении от бесплодия, дали обет в том, что если родится дитя, они посвятят его на служение Богу. Обетование Божие вскоре исполнилось. Праведная Анна зачала и родила дочь по имени Мария. Когда Пресвятой Деве исполнилось 3 года, святые родители решили выполнить свое обещание. Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Марию в лучшие одежды, с пением священных песен и с зажженными свечами в руках они отправились из Назарета в Иерусалим. Три дня двигалось



это торжественное шествие, пока наконец процессия не достигла Иерусалимского храма. Там Богоотроковицу встретил первосвященник Захария со множеством священников и левитов (священнослужители низшего духовного сана

древних евреев).

Крыльце, ведущее ко храму, состояло из 15 ступеней, по числу степенных псалмов, которые священники и левиты пели на каждой ступени, по одному псалму, при входе во храм. Иоаким и Анна поставили Марию на первую ступень со словами: «Иди, Дочь, к Богу,

давшему нам Тебя, к благосердному Владыке. Войди в Господнюю Церковь – радость и веселье мира». Пресвятая Дева, несмотря на свой возраст, легко преодолела крутые ступени храма. Первосвященник Захария (отец Иоанна Крестителя) принял Пресвятую Деву и, поцеловав, дал благословение, сказав: «Господь возвеличит имя Твое во всех родах, ибо через Тебя явит Господь в последние дни сынам Израиля Иискупителя». По внушению свыше, Она как одуванчиковый кивот Божий, была введена им во Святая Святых, куда нельзя было входить ни женщинам, ни священникам. Лишь один раз в год, в День Очищения (праздник «Йом кипур», 10-й день осеннего месяца Тишри), туда входил первосвященник с жертвенной кровью, приносимой им за себя и за «грехи неведения» всего Израиля. Конечно, формально ввести маленькую девочку в «Святая святых» было вопиющим нарушением Закона благочестия древних иудеев. Поэтому все присутствовавшие в храме удивились этому необыкновенному событию.

Трехлетняя Мария, по введении во храм, была помещена в обитель девственниц, существовавшую при храме с древних времен. Старшие девицы обучали Ее чтению священных книг и женским рукоделиям. По назначению первосвященника Она имела особенное место для чтения, рукоделия и отдохнове-



Древняя лестница, по которой молящиеся поднимались на Храмовую гору с юга. Она ведет к Тройным воротам и воротам Хульды, через которые был проход прямо на площадь перед Храмом.



ния, в святилище же входила только для молитвы.

Порядок Ее жизни в храме, между прочим, описал блаженный Иероним Стридонский в послании к Илиодору. Он отмечает, что Блаженная Дева при церкви вела образ жизни строго упорядоченный. С утра до третьего часа дня Она стояла на молитве, с третьего до девятого часа упражнялась в рукodelии и чтении книг, с девятого часа снова начинала молиться и не прекращала молитвы, пока Ей не явился Ангел с пищей. Таким образом, Она все более и более возрастала в любви к Богу и восходила от силы в силу. Ее дух Божией благодатью быстро развивался и укреплялся. По мере усовершения Ее молитвы и умножения подвигов трудолюбия, в Ней умножались дары Святого Духа. Всормленная небесным хлебом и воспитанная Святым Духом, Она промыслительно предуготовлена была к рождению в мир Хлеба Жизни — воплощенного Отчего Слова.

При храме Божием Пресвятая Дева жила около 11 лет. Родители Марии уже умерли. Когда ей исполнилось 14 лет, священники сообщили, что Ей

по обычаю надлежит оставить храм и выйти замуж. Но на это Пресвятая Мария ответила, что Она от рождения посвящена Богу и хочет сохранить девство на всю жизнь. Первосвященники не знали, что им делать. Они не могли оставить Марию в храме, когда она достигнет совершеннолетия и также не могли заставить выйти замуж. В связи с этим первосвященники с молитвою обратились к Богу, прося Его открыть им Свою волю. После одной из молитв к первосвященнику пришел Ангел и сказал: «Захария, собери неженатых мужей колена Иудова из дома Давида, пусть они принесут с собой посохи. Кому Господь покажет, тот будет хранителем Ее девства». Первосвященник Захария поступил так, как было велено: он собрал посохи и со словами «Господи, покажи достойного стать обручником Девы» поставил во Святая Святых. И в один из дней он вошел в Святая Святых и увидел, что посох старца Иосифа, который был плотником и дальним родственником Пречистой Девы Марии, расцвел, и на нем сидела голубица. Голубица взлетела и стала

кружиться над головой Иосифа. Первосвященник Захария подал посох плотнику и сказал: «Ты примешь Деву и будешь хранить Ее». После сего и произошло обручение.

### Духовное значение праздника

Подобно всем великим праздникам, Введение во храм Пресвятой Богородицы является одним из этапов пути Домостроительства Божия, и ступенью постижения его человеческой душой.

О событии Введения во храм Пресвятой Богородицы можно говорить и как о символе, предзнаменовании, Божественном намёке на великое грядущее событие Рождества Христова. Маленькая девочка Мария удостоилась великой чести — войти в ту часть храма, которая называлась у древних иудеев «Святая святых». Введение во храм Пресвятой Богородицы явилось приготовлением Марии к тому, чтобы дать жизнь Богу на Земле, стать Его Матерью.

### Тропарь праздника

Днесъ благоволения Божия  
предвображеніе / и человѣковъ  
спасенія проповѣданіе, / въ храмѣ  
Божиѣ ясно Дева является / и  
Христа всемъ предвозвещаетъ. / Той  
и мы вѣлагласно возвопимъ: /  
радуйся, / смотрѣния Зиждителѣ-  
ва исполненіе.

### Кондак праздника

Пречистый Храм Спасовъ, /  
многоценній чертогъ и Дева, /  
священное сокровище славы  
Божиѧ / днесъ вводится въ домъ  
Роспѣденъ, / благодать совѣдя-  
щи, яже въ дусѣ Божественномъ, /  
Ѣже воспеваютъ ангели Божии: /  
Сия есть селеніе небесное.





## НОВОСТИ ПАТРИАРХИИ

**Святейший Патриарх Кирилл возглавил церемонию вручения премии Международного фонда единства православных народов Блаженнейшему Патриарху Феофилу**

21 ноября 2019 года в Зале церковных соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил XIX ежегодную церемонию вручения премий имени Святейшего Патриарха Алексия II Международного общественного фонда единства православных народов «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» за 2018 год. Предыдущая церемония вручения премии за 2017 год состоялась в мае прошлого года.

Лауреатом премии за 2018 год стал Блаженнейший Патриарх Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофил III.

На торжественном мероприятии присутствовали: Патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, глава Митропольчего округа в Республике Казахстан митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Павел, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколам-

ский Иларион, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Воскресенский Дионисий, иерархи Русской Православной Церкви, прибывшие в Москву на торжества по случаю 50-летия монашеского пострига и

ся к собравшимся с приветственным словом, в котором отметил, что сегодня, «когда стихии мира сего пытаются разрушить единство Святого Православия, особое значение приобретает Иерусалимская Церковь, которая является общей Матерью всех Церквей».

По словам Его Святейшества, Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского Феофила III «отличает непоколебимая твердость в следовании каноническому порядку, пастырская мудрость и рассудительность, которые снискали ему искреннее уважение и подлинный авторитет во всем православном мире».

После объявления о присуждении премии Блаженнейшему Патриарху Феофилу была представлена биография Его Блаженства, проиллюстрированная видеоматериалами.

На сцену был приглашен Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви. Святейший Патриарх Кирилл и В.А. Алексеев вручили Блаженнейшему Патриарху Феофилу памятный знак и диплом премии. Прозвучало «Многолетие» в исполнении сводного хора и оркестра.

Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви обратился к участникам церемонии со словом.

Патриарх Святого Града Иерусалима и всей Палестины в своей речи выразил «глубокую обеспокоенность нынешними трудностями, омрачающими жизнь Церкви, и угрозами, нависшими над нами из-за наших печальных разделений».

Блаженнейший Владыка пригласил Предстоятелей Православных Церквей на «братскую встречу в любви»,



рукоположения в священный сан Святейшего Патриарха Кирилла.

Также церемонию посетили представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, епископ Бачский Ириней (Сербская Православная Церковь), епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь), архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), политические и общественные деятели.

Мероприятие началось с молитвы «Царю Небесному» и демонстрации документального фильма, посвященного основным вехам и событиям в истории Международного фонда единства православных народов.

Президент Фонда В.А. Алексеев произнес вступительное слово и пригласил Святейшего Патриарха Кирилла открыть церемонию награждения.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратил-



чтобы «обсудить вопрос сохранения нашего единства в евхаристическом общении». Патриарх Феофил предложил провести данную встречу в Аммане, столице Королевства Иордания. Эта страна является канонической территорией Иерусалимского Патриархата.

«Мы окажем гостеприимство освященному собранию в столице Иорданского Хашимитского Королевства, хорошо зная, какую роль играет Его Величество Король Абдалла II как хранитель христианских и мусульманских святых мест во Святой Земле, и какие усилия предпринимает Иорданское Хашимитское Королевство для обеспечения такого положения, при котором Иордания останется страной, где христиане беспрепятственно совершают свои молитвы и где рады всем», — заявил Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви.

«Ваше Святейшество, дорогой во Христе брат Патриарх Кирилл! Мы принимаем эту престижную награду, являющуюся символом единства православного мира, в упновании на то, что это единство будет жить во всех нас, служащих «в винограднике Господа нашего», и что мы сохраним общую Чашу в единстве и братской любви во Христе», — заключил Блаженейший Патриарх Феофил.

Затем состоялся концерт с участием российских исполнителей и коллективов, программа которого включала произведения духовной и народной музыки, отечественной и зарубежной классики.

### **Клирики Москвы в честь дня рождения Святейшего Патриарха Кирилла подарили больнице святителя Алексия офтальмологический томограф**

Московское духовенство в честь дня рождения Святейшего Патриарха Кирилла передало в дар больнице святителя Алексия офтальмологический томограф, который позволяет получать изображение всех слоев сетчатки, сосудистой оболочки и пигментного эпителия сетчатки. Отделение хирургической офтальмологии открылось в больнице святителя Алексия в 2018 году. В год в отделении производится более 500 бесплатных операций.

«От лица всех сотрудников больницы я сердечно благодарю Святейшего Патриарха и все московское духовенство за решение подарить больнице очень важное диагностическое оборудование. Мы очень признательны и тронуты такой заботой», — сказал директор и главный врач церковной больницы святителя Алексия Алексей Заров.

Офтальмологический томограф используется при проведении оптической когерентной томографии — современном диагностическом методе исследования, который позволяет получить изображение всех слоев сетчатки, сосудистой оболочки и пигментного эпителия сетчатки. В процессе сканирования врач выявляет изменения непосредственно внутри оболочек глаза — то, что нельзя увидеть при осмотре: скрытые отеки, кровоизлияния, рубцы, воспалительные очаги.

Подаренный аппарат японского производства представляет собой одну из новейших моделей. «Томограф позволяет увидеть патологию сетчатки даже на ранних стадиях и принять правильное решение по выбору тактики лечения, — сообщил заведующий офтальмологическим отделением больницы Виталий Чегла-

ков. — Теперь пациенты смогут проходить такое исследование в стенах больницы».

Ранее в больнице святителя Алексия состоялся чин освящения патоморфологической лаборатории с новейшим оборудованием для выявления различных заболеваний, в том числе онкологических. Важнейший аппарат лаборатории — гистопроцессор стоимостью более двух миллионов рублей — был куплен на средства, поступившие по благословению Святейшего Патриарха Кирилла от московских храмов и монастырей. По сложившейся традиции Предстоятель Русской Православной Церкви попросил духовенство и мирян не дарить ему цветы на Рождество и Пасху, как это было принято прежде, а передать средства, которые могли быть потрачены на покупку цветов, на приобретение оборудования для церковной больницы.

Центральная клиническая больница святителя Алексия, митрополита Московского, — многопрофильное лечебное учреждение на 280 мест. Это крупнейшее медицинское учреждение Русской Православной Церкви. В больнице лечатся люди из всех регионов России вне зависимости от их конфессиональной принадлежности. Для всех пациентов обследование и лечение проводятся бесплатно.





## НОВОСТИ ЕПАРХИИ

### В Пензе проходят VII Региональные Рождественские образовательные чтения



В Пензе проходят Седьмые региональные Рождественские образовательные чтения «Великая Победа: наследие и наследники» (далее Чтения).

Чтения представляют собой региональный церковно-общественный форум в сфере образования, культуры, социального служения и духовно-нравственного просвещения и являются региональным этапом XXVIII Международных Рождественских образовательных чтений на тему «Великая Победа: наследие и наследники», которые пройдут с 26 по 29 января 2020 года в Москве под почетным председательством Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Организаторами мероприятия выступают Пензенская митрополия Русской Православной Церкви, Правительство Пензенской области и Законодательное собрание Пензенской области совместно с региональными органами государственной власти и управления, образовательными учреждениями и общественными организациями Пензенского региона.

С 25 по 30 ноября в рамках форума состоялись 13 рабочих площадок с 19 мероприятиями.

1 декабря состоялось пленарное заседание, с подведением итогов работы Чтений.

### В пензенском храме Петра и Февронии организована группа поддержки для людей, страдающих созависимостью

19 ноября, во вторник, в храме святых благоверных князя Петра и

княгини Февронии Муромских города Пензы состоялось первое собрание группы взаимопомощи и поддержки для родственников людей, страдающих алкоголизмом и наркоманией.

Когда в семье появляется алкоголик, мир меняется для каждого домочадца. Это происходит не сразу, иногда требуются годы, чтобы разрушить крепкий фундамент семьи. Но это неизбежно, поскольку алкоголь несет в себе только разрушение и боль для окружающих. С годами окружение алкоголика подчиняется его привычке, порабощает его близких, и возникает угроза, что вместо помощи наши чувства превратятся в алкогольную созависимость. Это понятие ново для нашей страны, значение этого слова неизвестно большинству, но созависимостью страдает каждая вторая семья пьющего человека.

В ходе встреч, которые планируется проводить в храме Петра и Февронии два раза в неделю, родственники пьющих и страдающих наркоманией людей смогут получить духовную и психологическую помощь священника Даниила Добролюбова и кандидата психологических наук Ирины Викторовны Михалец.

«Созависимость — серьезная психологическая и духовная проблема. Чтобы помочь своему родному избавиться от недуга



наркомании или алкоголизма, нужно избавиться сначала от созависимости. Также в ходе наших встреч мы будем давать четкие рекомендации по тому, как привести зависимого к лечению», — рассказал священник Даниил Добролюбов.

Он добавил, что целью проводи-

мых бесед является и воцерковление, так как без Божией помощи до конца справиться с тяжким недугом не под силу никому.

В рамках первой встречи собравшиеся познакомились и постарались избавиться от психологических барьеров, а также обсудили план и правила дальнейшей работы. Всех желающих присоединиться к группе в храме Петра и Февронии Муромских ждут каждый вторник в 18:00 и каждый четверг в 19:00.

### В православной гимназии прошел муниципальный тур Всероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры»

19 ноября 2019 г. в МБОУ «Гимназия во имя святителя Иннокентия Пензенского» г. Пензы состоялся муниципальный тур Всероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры».

В олимпиаде приняли участие обучающиеся 6 – 11 классов школ города Пензы. Молодым людям предстояло выполнить ряд заданий, основной темой которых стала «Эпоха святого Александра Невского», посвященная 800-летию со дня рождения великого князя. Локальными темами олимпиады стали: «Соловки: прошлое и настоящее» и «Православие в Америке».

Во время торжественной части с приветственным словом к участникам олимпиады обратились директор гимназии Юрий Николаевич Каленов, председатель оргкомитета олимпиады, заместитель директора Центра комплексного обслуживания и методологического обеспечения учреждений образования г. Пензы Татьяна Борисовна Кремнева и первый проректор Пензенской духовной семинарии протоиерей Николай Грошев.

Хор Пензенской духовной семинарии представил концертную программу, исполнив произведения «Стихиры русским святым» и «Пройдись по Пензенскому краю».



## НОВОСТИ ЕПАРХИИ



По благословению Высокопреосвященнейшего митрополита Серафима каждый участник олимпиады получил в подарок книгу «Жития новомучеников и исповедников Пензенских».

Победители муниципального тура представлят город на региональной олимпиаде «Основы православной культуры».

### **Воспитанники воскресной школы г. Городище приняли участие в православном фестивале-конкурсе «Русь православная»**



23 ноября в Духовно-просветительском центре центра имени Царственных страстотерпцев при Покровском Архиерейском соборе состоялся православный фестиваль-конкурс «Русь православная», посвященный 200-летию памяти святителя Иннокентия Пензенского.

Организаторами фестиваля выступили Отдел по религиозному образованию и катехизации Пензенской области и Духовно-просветительский центр имени Царственных страстотерпцев при Покровском Архиерейском соборе. В фестивале приняли участие воскресные школы, музыкальные

школы и школы искусств, г. Пензы и области, а также поэты, исполнители, вокальные и хоровые коллективы в пяти возрастных категориях. Участие в фестивале приняли также воспитанники воскресной школы при Покровском храме г. Городище Рысина Елена, Рысина Ольга, Мигина Диана, Мурзина Оксана под руководством педагога воскресной школы матушки Наталии Рысиной.

### **11-я годовщина освящения храма**

23 ноября 2019 года, в день памяти святых апостолов от 70-ти Ераста, Олимпа, Родиона, Сосипатра, Куарта и Тертия, приход храма прп. Серафима Саровского отметил 11 годовщину освящения храма.

В день праздника Божественную литургию и благодарственный молебен совершил настоятель храма протоиерей Виталий Ещенко.

По окончании богослужения о Виталий обратился со словом проповеди к собравшимся прихожанам, поздравив всех со столъ значимым событием для поселка, выразив особую благодарность и с огромной теплотой молитвенно вспомнив тех, кто стоял у истоков строительства храма, кто участвовал в воздвижении дома Божиего, кто приложил усилия для того, чтобы спустя многие годы жители поселка могли приходить в храм, могли возносить свои молитвы, просьбы, благодарения Богу, могли крестить детей, венчать и благословлять вновь образовавшиеся семьи, провожать своих близких в вечность, чтобы жизнь тех, кто всем сердцем стремится к Богу, всецело освещалась Им, чтобы дать каждому возможность обретения Бога в своем сердце.

Отец Виталий выразил надежду, что приход, ставший одной

большой семьей, будет расти, его добрые, благие начинания приумножаться, и молитва Господу на этом месте никогда не оскудеет.

### **Настоятель Никольского храма иерей Александр Рысин посетил с пастырским визитом общеобразовательную школу села Русский Ишим**

В пятницу, 15 ноября, состоялась очередная встреча помощника благочинного Городищенского церковного округа по работе с молодежью, религиозному образованию и катехизации, настоятеля Никольской церкви села Дигилевка священника Александра Рысина с учащимися общеобразовательной школы села Русский Ишим.

Присутствовали старшеклассники, учащиеся среднего звена и педагоги школы.

Тема беседы была посвящена таким морально-нравственным ценностям, как милосердие, сострадание и любовь к ближнему.

Вначале все вместе посмотрели небольшой фильм, посвященный данной тематике, который не оставил зрителей безучастными. Затем состоялось его обсуждение.

В ходе пастырского визита были также намечены пути взаимодействия в текущем учебном году в рамках духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

### **В Городищенском районе священник и имам обсудили проблемы современного общества**

В четверг, 7 ноября 2019 года, состоялась встреча помощника благочинного Городищенского округа по работе с молодежью, религиозному образованию и





## НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ



катехизации священника Александра Рысина с имамом города Сурск Юсеф-хазратом Бибарсовым, который возглавляет в свою очередь молодежное общественное движение ДУМ (духовное управление мусульман) Пензенской области.

В ходе беседы обсуждались вопросы межконфессионального и межнационального общения и дружелюбия. Были затронуты различные проблемы современного общества в целом и современной молодежи в частности, а также намечены пути взаимодействия и дальнейшего сотрудничества между православным и мусульманским духовенством Городищенского района в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в ближайшей перспективе.

### В Михайло-Архангельском храме села Вышелей Городищенского района почтили память блаженной старицы Алипии (Авдеевой)

30 октября 2019 года, в день памяти пророка Осии и день памяти известной подвижницы благочестия XX века Голосеевской старицы монахини Алипии, благочинный Городищенского благочиннического округа протоиерей Виталий Ещенко возглавил заупокойную литургию в храме в

честь Архангела Михаила в селе Вышелей Городищенского района.

Его Высокопреподобию сослужили настоятель храма часовни мученика Виктора города Городище иерей Павел Марковский, помощник благочинного Городищенского церковного округа по миссионерству и социальной работе,

клирик храма Серафима Саровского в поселке Чаадаевка иерей Игорь Боков.

Богослужебные песнопения исполнил хор Покровского храма города Городище.

За богослужением к православным верующим обратился благочинный Городищенского благочиннического округа протоиерей Виталий Ещенко, отметивший высокий подвиг старицы Алипии, ее простое и спасительное житие.

Стоит отметить, молитвенно почтить память блаженной старицы Алипии прибыло около 100 человек, после литургии совершилась панихида.

По завершении богослужения состоялась общая трапеза, посвященная памяти блаженной старицы

Алипии, которую поспособствовал организовать благотворитель Михайло-Архангельской церкви, глава крестьянского (фермерского) хозяйства из села Вышелей Николай Паршин.

За богослужением духовенство преподнесло в дар молящимся выпуск информационно-просветительской газеты «У матушки Алипии», главная тема которой приурочена к дню памяти старицы.

### В Городище доставлены купола для Покровского храма

28 октября 2019 года на территорию Покровского храма города Городище из села Константиновка были доставлены пять куполов. О дате и времени установки будет сообщено дополнительно.

По благословению Высокопреосвященнейшего Серафима, митрополита Пензенского и Нижнеломовского, стало возможной замена обветшавших куполов на новые.

Меценат, оказавший посильную финансовую помощь в приобретение куполов, пожелал остаться неизвестным.

Кроме этого, в храме заканчиваются строительные работы по замене ветхой кровли храмового здания.

Напомним, пять куполов, один из которых возвышается над другими, символизируют Иисуса Христа и четырех евангелистов.





## ДУХОВНАЯ НИВА

Дорогой читатель, хорошо известно, что тема о чудесах Божиих усложняется тем, что она связана с мировоззрением человека и его отношением к Богу и к сверхъестественному. Закоренелые материалисты принципиально не признают ничего потустороннего, хотя таких явлений немало. Среди людей, считающих себя христианами, но не живущими духовно, встречается противоположное отношение к необъяснимым явлениям: они готовы любое необъяснимое событие возвести в ранг чуда.

В наше время заметно в обществе некоторое увлечение всем таинственным и "потусторонним": у всех на памяти ажиотаж вокруг барабашек, НЛО, собеседников с "голосами из космоса", желание общаться с духами и т.д.

Такая легковерность опасна, потому что делает людей добычей разного рода шарлатанов, а что еще хуже, вводит их в область влияния падших духов, которые очень хитры и коварны. Поэтому, признавая в принципе чудеса как проявление благого Промысла Божия, Церковь настойчиво призывает всех трезво относиться к таинственным явлениям и исследовать, от Бога ли они, или от врага рода человеческого.

# НА ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ БОГОРОДИЦЫ РАСЦВЕТАЕТ ВЕРБА. ЗИМНЕЕ ЧУДО.

В канун праздника Введения во Храм Пресвятой Богородицы, в ночь с 3 на 4 декабря, около полуночи, на несколько минут, невзирая на любой мороз, распускаются все вербы.

Перед вами одно из трёх ЕЖЕГОДНО совершаемых силой Божией чудес. Оно совершается в канун Введения Богородицы во Храм - праздника, празднуемого Православной Церковью 4 декабря. Чтобы стать свидетелем этого чуда, достаточно просто подойти к любой вербе вечером 3 декабря, за 15 - 20 минут до полуночи.

В это время почки вербы обычно покрыты слоем льда, но за 10 - 20 минут до полуночи, они, стремительно набухая и раскрываясь, сбрасывают с себя лёд, издавая хорошо слышимые в ночи щелчки. Чем сильнее мороз, тем громче щелчки. В народе говорят – "верба трещит". Верба начинает распускаться. На некоторых ветках могут даже появиться листочки. А после полуночи (иногда уже через несколько минут) почки начинают закрываться обратно и уменьшаться, и вскоре уже ничего не будет напоминать о чуде, кроме ростков, сбросивших с себя "одёжку". Если распущенную ветку сорвать, она таковой и останется. Наутро в храмах можно видеть множество этих веток – их приносят прихожане. Если такую ветку принести домой и поставить в воду, то она будет продолжать распускаться и далее, но уже в своём обычном темпе, – верба распускается примерно две недели.

Чтобы во всём убедиться, достаточно подойти поздним вечером 3 декабря к любой вербе, лучше большой, примерно около 23:30. Событие год от года имеет разную продолжительность, но его кульминация всегда примерно в 23:50. Если оно раньше начинается, то позже заканчивается, и наоборот. В 2001 г. например, вербы были распущенными уже около 10 - 11 вечера и закрылись только на рассвете. А в 1999 г., наоборот, вербы начали распускаться в 23:45, а в 0 часов уже стали закрываться, причём к 0 ч. 15 мин. уже ничто не напоминало о прошедшем.

В 2000 г. событие было заснято на плёнку операторами телепередачи "Русский дом" неподалёку от г. Одинцово (пл. Отрадное, Церковь Покрова Божией Матери), и спустя несколько дней показано по Центральному телевидению в программе "Русский дом", которая выходит по четвергам в 19 часов вечера.

В декабре 2002 г. вербы в Подмосковье распустились ещё днём 3 декабря и не закрывались даже в течение следующего дня, хотя неделя выдалась достаточно холодная, температура днём в пригородах Москвы была 12-15 градусов мороза, ночью опускалась до -20 градусов.

«Богородицу прославляют и ангелы, и люди, и природа»





# На Урале в тридцатиградусный мороз зацвела верба.

На Урале в тридцатиградусный мороз зацвела верба. Это случилось в Свято-Троицком архиерейском подворье города Невьянска в ночь с 3 на 4 декабря. Ключарь подворья отец Георгий Вахрушев сказал: «Я не раз слышал, что на праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы в некоторых храмах нашей страны распускалась верба, но относил это то ли к климатическим условиям того места, где находится храм, то ли к аномальной для декабря высокой температуре воздуха. И вот такое случилось нынче в нашем храме! Вечером 3 декабря прихожане храма заметили необычно вспухшие почки на ивовом дереве, что растет на церковном дворе в пяти метрах от самого здания храма. Молитву начали прямо на улице, у дерева. Кто-то заходил в храм погреться и вновь возвращался, потому что с каждой минутой дерево все явственнее подавало признаки своего оживания. И в полночь прямо на глазах у 5-6 человек показались на ветках белые пушистые цветочки». Сам молебен и момент распускания почек на ветках были засняты на видеокамеру. Позднее, при просмотре съемки, было обнаружено и «необычное свечение вокруг дерева, словно сотни маленьких огонечков протянулись от веток дерева куда-то ввысь». Сейчас часть необычных веточек украшает некоторые иконы в храме, большую часть унесли домой прихожане – хотят сохранить их до святок.

## На Введение распускается верба

В ночь на Введение во храм Пресвятой Богородицы мы приехали в Покровскую церковь в подмосковной деревне Акулово к протоиерью Валериану Кречетову, чтобы своими глазами увидеть то, о чем не раз слышали. Увидеть, как в Введенскую декабрьскую ночь тихо и незаметно распускается верба.

Мы просто ходили в этот храм какое-то время, но ничего не знали. А потом поехали в Оптину пустынь, там рассказали: вот мы приехали посмотреть. Такие чудеса не каждый день встречаются.

– Как вот вход Господень в Иерусалим встречают с вербами, – говорит отец Валериан, – так Матерь Божия входит в Святая Святых, в храм Господень, и вся природа встречает Ее цветами. Это удивительное такое явление, уникальное.

Это чудесное явление – назовем его так – происходит каждый год и, конечно, по-разному. Но распускается верба всегда – и под хлопьями падающего мягкого снега, и в лютую стужу, с треском разрывая застывший на почках лед. Скептики, конечно, скажут: мол, в этом году на Введение стояла теплая, почти плюсовая погода. Изворотливый разум готов найти тысячу причин. Только нам не хотелось искать никаких объяснений, а хотелось тихо радоваться сокровенному чуду вместе с живой природой. Ведь она приносит Богородице единственные цветы, которые способны произвести в декабрьские холода.

– Раскрывается невидимо, – продолжает настоятель храма. – Каким образом раскрывается? Видишь, вот он факт, а как он происходит? Это таинственная сторона, и она сокровенно совершается. Божие смирение таково, что Господь скрывает Свою премудрость и очень часто совершает так, чтобы люди не знали. Потому что это люди стараются всем показать, а Господь – наоборот, Он Свою премудрость скрывает от многих.

Ну а тем, кто хотят удовлетворять свое любопытство и убедиться во всем своими глазами, осталось только заприметить где-нибудь вербу и потерпеть немного до праздника Введения.





## ЗЕРНЫШКО

# ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Незаметно пролетает 2019 год, а скоро начнется и закончится Рождественский пост светлым праздником Рождества Христова.

Думаю, многие из вас задумываются: какой же подарок принести Богомладенцу Христу? А Господь Сам словами пророка указывает нам, что Ему дороже всего: “Даждь Ми, сыне, твое сердце”. Как же важно подготовить нам каждому своё сердце, освободить его от всякой нечистоты! Приобретается же чистое сердце путём духовного восхождения по лестнице добрых дел.

Приходя на исповедь и каясь перед Богом в грехах, мы сбрасываем с себя тяжёлый и ненужный груз, сразу облегчая своё сердце. Бывая на богослужениях, мы наполняем сердце Словом Божиим. Важно потом воздерживаться от гнева, обид, ссор, раздражения – всего, что омрачает душу. А чтобы на сердце совсем просветлело, есть таинство Святого Причастия. Причащаясь, мы принимаем в себя Самого Господа, Который есть Огонь, попалющий всю нашу внутреннюю нечистоту и дающий нам ту чистоту сердечную, к которой мы стремимся. Очистив сердце, старайтесь наполнить его добрыми делами сострадания и помощи ближнему.

Поверьте, дорогие юные друзья, что самый дорогой подарок для Младенца Христа – это наше сердце. Помогите приготовить его к приближающемуся светлому празднику Рождества Христова.

## ТАИНСТВО ИСПОВЕДИ

Исповедь – таинство, в котором на человека снисходит благодать, очищающая душу от грехов. Если верующий исповедует свои грехи Богу в присутствии священника, то получает прощение от Самого Бога, хотя видимым образом отпущение грехов совершает во время исповеди священник. Ему дана на это такая власть от Господа. Для прощения грехов от исповедующегося требуется: искреннее сожаление о содеянных грехах, покаянное чувство в душе и твёрдое намерение исправить свою жизнь.

Грехи, как пыль, мало-помалу собираются в нашей душе. Их необходимо очищать исповедью, чтобы душа была чистой и Дух Святой обитал в нас. Невидимую сторону таинства Исповеди составляет благодать Божия, которая очищает кающегося от грехов, способствует его примирению с Богом и подаёт надежду на спасение в вечности.

## ЗАДАНИЕ

**Юные христиане, найдите в этом списке свои грехи и исповедуйте их в таинстве исповеди с твёрдым намерением исправиться.**

- Забывал молиться утром и вечером, до и после еды.
- Не благодарил Бога за Его благодеяния.
- Не слушался родителей или учителей. Пререкался. Тру бил старшим.
- Брал что-либо без разрешения. Гулял без разрешения.
- Обманывал. Капризничал. Завидовал. Ленился. Плохо себя вёл на уроках.
- Обижал младших. Издевался над животными. Жадничал. Дрался.
- Обзываал других обидными словами и кличками. Ссорился.
- Не уступал, проявлял упрямство. Ябедничал. Гордился. Злословил.
- Скверносоловил. Раздражался. Осуждал. Хвастался. Сплетничал. Обманывал.
- Много времени смотрел телевизор и играл на компьютере.
- Не ходил в воскресные и праздничные дни в храм.



# ПАЛОМНИК

**ПАЛОМНИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ПЕНЗЕНСКОЙ ЕПАРХИИ  
ПРИГЛАШАЕТ ВЕРЮЩИХ В НОЯБРЕ 2019 Г.  
ПОСЕТИТЬ СВЯТЫЕ МЕСТА**

29 ноября	Шамордино,	Казанская Амвросиевская женская пустынь;
1 декабря	Оптина пустынь, Клыково	Введенский ставропигиальный мужской монастырь Оптина Пустынь; Спаса Нерукотворного пустынь; келья старицы Сепфоры.
1 декабря	Семиключье Шемышейский р-н	Тихвинский скит Спасо-Преображенского монастыря. Святой источник «Семь ключей».
7-8 декабря	Дивеево	Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь. Святая Канавка, источники.
8 декабря	с. Кочетовка (Каменский район)	Михайло-Архангельский храм в с. Кочетовка. Святые моши блаженного Иоанна (Поташева), старца Кочетовского.
8 декабря 13-15 декабря	Пайгарма Хотьково, Сергиев Посад	Пайгармский Параклесово-Вознесенский монастырь. Покровский Хотьков женский монастырь (св. моши родителей прп. Сергия Радонежского; Гефсиманский Черниговский Скит; Троице-Сергиева Лавра).
14 декабря	Макаровка, Саранск	Иоанно-Богословский мужской монастырь, молебен о здравии. Кафедральный собор св. Феодора Ушакова
15 декабря	Никольск, с. Ахматовка	Храм Казанской Божией Матери.
15 декабря	Н-Ломов- Вадинск	Покровский Шиханский женский монастырь Нижнеломовский Казанско-Богородицкий мужской монастырь, Свято-Тихвинский Керенский мужской монастырь, Успенский женский монастырь.
21-22 декабря	Чуфарово	Свято-Троицкий мужской монастырь, беседа с батюшкой на духовные темы.
22 декабря	Сазанье, Сердобск	Казанская Алексиево-Сергиевская пустынь.
28-29 декабря	Санаксары	Кафедральный собор Михаила Архангела. Рождество-Богородичный Санаксарский мужской монастырь. Святые моши святого праведного воина Феодора Ушакова.
29 декабря	Наровчат	Троице-Сканов женский монастырь (чудотворная икона Божией Матери «Трубчевская»). Пещерный монастырь прп. Антония и Феодосия Печерских (источник).
02-05 января 2020 года	Москва (2дня/3 ночи)	Храм Христа Спасителя; храм свт. Николая в Толмачах; Богоявленский кафедральный собор в Елохове; Сретенский мужской монастырь; Данилов монастырь; Донской монастырь; Покровский женский монастырь (поклонение мощам святой блаженной Матроны Московской).
03-06 января 2020 года	Годеново – Сольба	Храм святителя Иоанна Златоуста села Годеново. Животворящий Крест Господень. Николо-Сольбинский женский монастырь.

Подробная информация и запись по телефонам паломнического отдела: 8-927-375-31-65, 8-927-375-60-61.  
Пенза, Соборная площадь, д. 1

Редакционный совет: иерей Алексий Рой,  
иерей Александр Рысин, Екатерина Фролова  
Дизайн и верстка: Фролов А.В.

Тираж 200 шт.

Наши контакты:  
сайт: <http://pokrova-hram.cerkov.ru>  
тел: + 7 (965) 636-17-76

**НАПОМИНАЕМ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ**